

国际·综合

国际乐施会发布的报告显示,全球贫富差距日趋严重,就所拥有的财富总额而言——

全球85位最富者可敌35亿最穷者

□新华社供本报特稿(记者 徐超)

国际乐施会20日发布的一份报告显示,全球最富有的85位富豪所拥有的财富与最贫穷的35亿人口财富总额相

1 贫富差距令人震惊

这份名为《为少数人打工》的报告显示,在过去一年中,全球范围内有210名“新人”身家突破10亿美元,与已经越过这一门槛的1000多名亿万富豪合计拥有5.4万亿美元财富。

如果将最富有的前85位亿万富豪所拥有的财富加在一起,这一数字相当于35亿最贫穷人口的财富总额;占全球

2 增加社会动荡风险

报告以印度为例,列举这个国家过去10年日益严重的贫富分化趋势。

报告显示,财富超过10亿美元的印度富豪数量在过去10年由不到6人增至如今的61人,所拥有财富的总额大约为2500亿美元。

“这一精英阶层所占整个国家财富的比例惊人,由2003年的1.8%激增至2008年的26%。”报告说。

3 呼吁达沃斯论坛关注

正当多国政要和商界精英云集瑞士达沃斯时,国际乐施会在报告中对出席这一世界经济论坛年会的人士发出呼吁,希望他们关注并采取措施应对“日趋严重的不平等现象”。

报告提出的建议包括,执行更严格

当,全球贫富差距日趋严重。

这家国际慈善机构特意选择2014年世界经济论坛年会在瑞士达沃斯召开前夕发布这一报告,呼吁与会的政界和商界领袖关注这一潜在危害越来越大的社会问题。

人口1%的最富有人群的财富总额更是达到110万亿美元,相当于这一半世界人口财富总额的65倍。

“在21世纪,全球一半人口所掌握的财富比不上一小部分精英人群所拥有的财富,以数量来判断,一节列车车厢就可以轻松载得下他们。”国际乐施会执行主席温妮·拜厄尼马说,“这让人震惊。”

报告提到,不少印度亿万富翁发迹于依靠政府特许才能获得稀缺资源的行业,“因此易生腐败,而不会创造财富”。

“经济资源大规模集中在少数人手中,对政治和经济体系构成重要威胁。”报告说,“人们进一步因经济和政治力量分化,这不可避免地加剧社会紧张局势,增加社会动荡的风险。”

的税收政策,打击富裕阶层逃税现象;对医疗等公共机构投入更多资源;遏制利用财富谋求政治利益的现象。

国际乐施会说,根据一份在多个国家开展的民意调查,不少国家的法律法规更有利于富裕阶层。

安倍弯腰 接待访日的美国参议员



当地时间2014年1月21日,在日本东京,日本首相安倍晋三在首相府弯腰恭迎到访的美国参议员卢比奥。

据外国媒体报道,正在日本访问的美国参议员卢比奥20日与日本防卫相小野寺五典在防卫省举行了会谈。卢比奥对允许行使集体自卫权表示理解,称“为了能帮助陷入困境的同盟国,他完全赞成这种改变”。卢比奥被认为是下届美国总统选举的共和党有力候选人之一。(据新华网)

形势缓和 美国和欧盟放松对伊朗制裁

□新华社专电

鉴于伊朗20日开始执行伊朗核问题第一阶段协议,美国和欧盟当天宣布了一系列举措,放松或暂停对伊朗的制裁。

美国国务院发言人珍·普萨基发表声明说,国务卿约翰·克里已经批准“必要的”缓和制裁举措并将于当天通知国会。国务院随后公布了放松制裁具体指导文件,其中包括允许伊朗现有6名客户在现有数量上继续购买伊朗原油;与美国伙伴国和伊朗一道建立“财政渠道”以便伊朗支付人道事务交易和医疗费用、伊朗海外学生大学学费和联合国会费。

此外,在伊核问题协议落实的6个月期限内,美国停止针对伊朗石化产品出口、黄金等贵金属进出口以及汽车行业商品和服务的制裁措施。同

时,美国政府将发放许可证,准许伊朗部分航空企业进口零部件和购买安全保障所需要的检修和相关服务。

美国白宫发言人杰伊·卡尼发表声明说,这是近十年来伊朗为暂停其核项目首次采取“可加核查”的举措。他说,20日行动过后,伊核问题六国、欧盟和伊朗将启动谈判,寻求就伊核问题达成一项长期解决方案,美国致力于通过外交途径和平解决伊核问题。

欧盟成员国外长会也于20日做出决议,自即日起暂停对伊朗实施的部分制裁,期限为6个月。其中,在石油贸易领域,欧盟将不再禁止向伊朗原油运输相关业务提供保险服务,不再禁止进口、购置及运输伊朗石化产品及相关服务。在金融领域,欧盟解除了成员国及其金融机构与伊朗政府、央行和公共部门之间的贵金属交易禁令。

情况不妙 曼谷实施紧急状态法

□据 新华社曼谷1月21日电

泰国看守政府副总理差林21日宣布在曼谷及其周边地区实施紧急状态法,法令从22日开始实施,为期60天。

泰国看守内阁当天下午在皇家空军总部召开内阁会议,会议结束后差林在电视上宣布,从22日开始在曼谷以及周边的暖武里府、北榄府和巴吞他尼府的部分地区实施紧急状态法。此前这些地区就在国内安全法控制范围内。

差林表示,看守内阁认为“人民

民主改革委员会”的反政府示威行动已经转向暴力活动,因此决定实施紧急状态法。

紧急状态法比国内安全法更加严厉的法令。紧急状态法禁止5人及5人以上集会,禁止传播和散发可能引起公众恐慌、危及国家安全和秩序的信息和印刷品,可传讯嫌疑人和证人,没收财产,监控互联网、电话等。

2010年4月,时任泰国总理阿披实为应对“红衫军”大规模反政府集会,宣布在曼谷及周边地区实施紧急状态法,后来紧急状态范围一度扩大到24个府。

2014年全球十大风险

□新华社供本报特稿(记者 严寒)

2014世界经济论坛将于22日在瑞士达沃斯举行,会前公布的风险报告综合了全球范围内700名专家的观点,列举出2014年最受瞩目的十大风险。这些潜在的风险一旦发生,将会在全球范围内造成重大不良影响。它们是:



绘制 闵敏